
„Společně jdeme do přírody nebo do 
třídy, navštěvujeme mysliveckou chatu. 
Podle počasí, ale i programu. Teď 
v zimě chodíme pravidelně ke krmelci, 
kde je připravené seno, letnina, což 
jsou nasušené větve jasanu a lípy, řepa 
i jadrná krmiva, jako oves, granule 
a kukuřice. Tím krmelec zakládáme. 
Po cestě se děti učí poznávat stopy 
zvěře, ale povídáme si o všem, co sou-
visí s přírodou, myslivostí, starostí o les 
i zvěř,“ říká J. Vavřín.

Děti plní také domácí úkoly. Třeba si 
musí najít obrázek některého zvířete 
a popsat ho. Na schůzce pak všichni, 
co si připravili, přečtou. Učí se vystupo-
vat před lidmi, nestydět se. Pravidelně 
své znalosti dokazují rovněž v testech. 
V tom nedávném například popisovali 
jelení paroh, vzpomínali na listnaté 
stromy, o nichž si vyprávěli na podzim, 

i na další rostliny. Nejlépe v testu obstál 
Šimon, který si za to odnesl malé oce-
nění – skládací nůž.

Kolem vedoucího kroužku neustále 
pobíhají jeho dva lovečtí psi – Hera 
a Amor. Oba jsou slídiči, umějí vyhánět 

zvěř a svého pána poslouchají na slovo. 
Takže děti znalosti z povinné kynologie 
poznávají nejen v teorii, ale hned v praxi. 
Seznamují se i s loveckou hudbou. Koníč-
kem jejich vedoucího je totiž troubení 
na borlici. „Jsem sice samouk, ale velmi 
mne to baví. Nástroj jsem si půjčil a nau-
čil jsem se hrát podle cédéčka, noty totiž 
neumím. Teď už troubím na honech nebo 
na výročních schůzích sdružení,“ usmívá 
se myslivec tělem i duší. 

Josef Vavřín vystudoval střední i vyso-
kou školu lesnickou a pracuje jako revír-
ník. Jeho cílem je, aby se jeho svěřenci 
zúčastnili soutěže Zlatá srnčí trofej. 
Soutěžící zde dokazují své odborné 
a praktické znalosti z biologie, zoologie 
a střelectví. A není to nic jednoduchého, 
musí poznat třeba dvacet vzorků stromů 
a keřů nebo deset zvířat a ptáků. Na malé 
vzduchovkové střelnici  střílejí do terče. 
„Pokud to shrnu, znát musí celou knížku 
o myslivosti, kterou jsem já měl na střední 
škole,“ dodává J. Vavřín. 

Co je na myslivosti krásné? Podle 
členů kroužku i jejich vedoucího úplně 
všechno. A hlavně příroda, která uklid-
ňuje. Jak Josef Vavřín přiznává, zkuše-
nosti z práce s dětmi i vedením mysli-
veckého kroužku teprve získává. Uči-
tele má však dobré, je jím jeho bývalý 
profesor na střední škole Bohuslav 
Dvořák a také vedoucí mysliveckého 
kroužku Poštolka z Hutiska–Solance 
Josef Skalík.                    T. Arťušenková

Rok 2010
Ve středu 20. ledna ustalo sněžení 

a začalo mrznout. Teploty se celý týden 
držely hluboko pod bodem mrazu, noční 
a ranní teplota byla -17 °C, ve středu 27. 
ledna dokonce až -25 °C, večer v 19 hodin 
toho dne bylo už -14 °C. Na Hromnice 
začal foukat vítr, který nadělal problémy na 
silnicích. Bumbálka byla neprůjezdná, sil-
nice zaváté, problémy se sněhovými jazyky 
byly celorepublikové. Od 4. až do 10. února 
bylo počasí v podstatě stejné. Krásně svítilo 
sluníčko, přes den se teploměr dostal někdy 
nad nulu, občas poletoval sníh. V noci při-
šel mráz, někdy i kolem -10 °C. Od 8. do 12. 
března byly ranní teploty -10 až -12 °C.

Rok 2009
První pořádná sněhová nadílka 

spadla hned 4. ledna. V prvním a dru-
hém týdnu byly hlášeny velké mrazy až 
kolem -22 °C. V obci se teploty držely 
stále kolem -5 °C a sněžilo. Až 9. ledna 
byly naměřeny teploty -15 °C. Teploty 
se celý týden držely kolem -10 °C v noci 
a přes den od -6 do -8 °C. 

Rok 2006
V Česku měla dlouhá zima v roce 2006 

s množstvím sněhu na svědomí mnoho 
škod. Většina starých lidí, kteří bydleli 
sami, nezvládala stálé odklízení sněhu 
nejen před domy, ale ani ze střech.

Rok 2005 
První sníh napadl ze 17. na 18. listo-

padu. Bylo to prvních 20 centimetrů. 
A potom padal a padal. Před Mikulá-
šem už bylo sněhu tolik, a byl tak mokrý 
a těžký, že došlo ke kalamitě. Stromy 
nevydržely nápor sněhu. Došlo nejen 
k velkým polomům, ale mnoho stromů 
spadlo také na elektrické dráty a na 
vedení vysokého napětí. Oblast Bečev 
se tak ocitla na tři dny bez proudu. Přes 
veškerou snahu energetických závodů 
se některé místní části nerozsvítily ani 
po třech dnech. Tato sněhová kalamita 
postihla téměř celou severní Moravu. 

Text a foto: T. Arťušenková
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Ze stránek obecní kroniky: o sněhu a mrazu

Na myslivosti je krásné úplně všechno

Po sněhových přívalech, s nimiž se silničáři i lidé vypořádávali začátkem ledna, přišlo 
mrazivé počasí. Český hydrometeorologický ústav vydal 30. ledna výstrahu, že teploty 
klesnou pod -20 stupňů Celsia, což se na mnoha místech splnilo. Klimatologové připo-
mínají, že mrazivé zimy byly rovněž v letech 2009, 2006, 1996, 1987, 1985 a 1979. 
Zajímavé svědectví o sněhu a mrazech v Prostřední Bečvě přináší obecní kronika.

Dvakrát měsíčně, vždy v pondělí, čeká před školou v Dolní Bečvě na Josefa Vavřína 
sedmiletá Mahulenka Dorotíková a jedenáctiletí Šimon Bolcek, Jiří Vysloužil, Kryš-
tof Dorotík a Prokop Divín – pět členů malého mysliveckého kroužku. 

! 571 647 168
www.dolnibecva.cz

" Dětský karneval se uskuteční v pátek 
10. února v pastoračním centru kostela 
sv. Zdislavy od 16 hodin. Na všechny 
čekají hry, soutěže a tombola.

" Maškarní karneval se bude konat 
12. února ve Valašském šenku Zava-
dilka od 14 hodin. Na programu bude 
tanec, zábava, tombola, hry a soutěže.

" Zájezd do Prahy (pravděpodobně 
3. března) na výstavu na Pražském 
hradě, spojenou s prohlídkou Národ-
ního divadla, obědem a návštěvou v pivo-
vaře, popřípadě muzikálu nebo činohry, 
plánuje Občanské sdružení SAKUMPI-

! 571 643 230
www.prostrednibecva.cz

Pozvánky 

U krmelce se členové kroužku učí starat o zvěř v zimě.                 Foto: J. Vavřín

Zvýšení počtu míst v mateřské škole 
řeší v těchto dnech ředitel Základní 
a mateřské školy Pavel Urbanovský 
společně se zřizovatelem obcí Dolní 
Bečva. K zápisu do mateřské školy 
letos přijde silný ročník 2009. 

Podle odhadů bude zapotřebí umístit 
asi sedm desítek děvčátek a chlapců. 
Školka má však k dispozici pouze 49 
míst. „V budově školy chceme pro  

předškolní oddělení obnovit místnosti, 
v nichž mateřinka dříve byla. Je to ide-
ální řešení, protože budou mít veškeré 
zázemí i samostatný vchod. Chybějící 
prostory nahradíme vestavbou dvou 
tříd v půdních prostorách,“ řekl Spek-
tru Rožnovska P. Urbanovský. Projek-
tová dokumentace je hotová, nyní se 
čeká na vyjádření hygieniků a hasičů. 

-ta-

Mateřské škole přibudou třídy

Poslední lednovou sobotu ožila hala 
základní školy princeznami, čaroději 
i čarodějnicemi, ale také nejrůznějšími 
zvířátky. Maškarního karnevalu se zúčast-
nilo kolem stovky nejrůznějších masek, 
pod nimiž se skrývaly hlavně mladší děti. 
Ty starší se přišly spíš jen ze zvědavosti na 
masky podívat.

Zábavný program si vzali na starost 
místní ochotní divadelníci, kteří akci 
pojali jako návštěvu cirkusu Bambulini. 
Předvedli tanec na píseň Ptáček. Ředitel 
cirkusu Jiříkus Hruškískus přivedl med-
věda, jenž ukázal, jak se jezdí na kolo-
běžce a hraje na kytaru. Kdákající sle-
pice čili kura zase zahrála na trumpetu 
a žonglovala bílými míčky. Její dobrá 
kamarádka liška jí mezitím prolézala 
pod nohama. 

Všichni malí účastníci si mohli zaskákat 
v pytli, házet slepicí do kurníku a ti nejmenší  
malovat a skládat obrázky. Zábavná soutěž 
spočívající v narovnávání zmuchlaných 
novin, v nichž uvnitř byl nalepený barevný 
tvar čtverce a trojúhelníku zaujala při-
hlížející rodiče natolik, že se zapojili do 
posledního kola hry. Za svůj výkon v cíli fot-
balové branky získali bonbon. Odpoledne 
plné zábavy, smíchu a veselí zakončily ceny 
z bohaté tomboly, oplatek a barevně svíticí 
tyčinky, z nichž se daly vyrobit náramky na 
ruku. Ty dětem svítily spolu se světelnými 
lasery při závěrečné diskotéce v tělocvičně 
zahalené do tmy. To bylo poslední překva-
pení, které pro všechny účastníky připravila 
kulturní, sportovní a školská komise při 
Radě obce v Dolní Bečvě a sponzoři.                   

Text a foto: E. Lažová

Rej princezen, čarodějů i broučků
Malování a skládání obrázků bavilo hlavně ty nejmenší účastníky.

" Na Pochovávání basy zve 18. února 
BOD Dolní Bečva. Začíná se v 19 hodin 
v restauraci U Maléřů. 

" Statistika věda je, má však přesné 
údaje, a tak se z nich dovíme, že k 31. pro-
sinci žilo v Prostřední Bečvě 1 693 obyva-
tel, což je o čtyři občany více než v roce 
2010. Mužů bylo 810, žen 883. První dítě, 
chlapec, se narodilo 1. ledna a stalo se 
současně prvním občánkem vsetínského 
okresu. Poslední dítě se narodilo 4. listo-
padu a byl to opět chlapec.
Podle informací matrikářky Prostřední 
Bečvy Radomily Kantorové se do 
obce loni přihlásilo 28 nových občanů 
a odstěhovalo se 25. Při změnách byd-
liště převažovaly ženy, kterých se přihlá-
silo 15. Z obce se odstěhovalo 13 žen 
a 12 mužů. Bylo uzavřeno 12 sňatků 
a narodilo se 22 dětí – deset chlapců 
a dvanáct děvčátek. Zemřelo 17 občanů, 
z toho 12 mužů a 5 žen.
Nejvíce občanů nosí jméno Marie (60), 
Jan je 50 a Janů 49. V závěsu jsou Jose-
fové (45) a jen o něco málo za nimi 
zůstávají Jiří a Zdeněk (43). Deva-
desát osm jmen je zastoupeno pouze 
jedenkrát. Patří k nim například René, 
Adrian, Marcel, Tadeáš, Prokop, Justína, 
Eugenie, Radana, Izabela, Elen a další. 
Největší zastoupení v obci má příjmení 
Fiurášek. Toto příjmení nosí 25 mužů 
a 29 žen. Věkový průměr obyvatel obce 
je 41 let. Za deset let se zvýšil o 3 roky. 
Roku 2002 dosahoval 38,2 let.            -ta-

Zaujalo nás

NOČNÍ BDĚNÍ U SV. ZDISLAVY. Třicet dětí přenocovalo z pátku 27. na sobotu 
28. ledna v pastoračním centru u svaté Zdislavy na Prostřední Bečvě. Jednalo se 
o ministranty, děvčata ze scholy a děvčátka a chlapce, kteří se zúčastňují setkávání 
každý pátek při Papežském misijním díle. Kromě zábavy, různých soutěží, her a dis-
kotéky také adorovaly v pozdních nočních hodinách v kostele.          Text a foto: VH

KUM. Zájemci se mohou hlásit u Rado-
mily Kantorové na obecním úřadě.

" Ples důchodců pořádá v sobotu 
18. února v hotelu Bečva Klub důchodců 
Prostřední Bečva. Začátek v 18 hodin.

" Na Maškarní ples ve Valašském 
šenku zve 18. února Český červený kříž. 
Vstupné 50 korun, maskovaní návštěvníci 
mají vstup zdarma. K poslechu i tanci 
hraje skupina Univerzal. Připravená je 
bohatá tombola.                                        -ta-

Pozvánky

Začátkem letošního ledna obec zasypal sníh, nyní ji zase spoutal mráz.
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